

SLOVENSKI**vestnik****GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE**

Letnik IX.

Celovec, petek, 27. avgust 1954

Štev. 34 (644)

„Uspešni neuspeh“ v Bruslju

Konferenca zunanjih ministrov Francije, Italije, Zpadne Nemčije, Belgije, Holandske in Luxemburga v Bruslju, na kateri so obravnavali francoske predloge za spremembo besedila pogodbe o Evropski obrambni skupnosti, je bila po večkratnem podaljšanju končana v nedeljo popoldne. Zadnja seja zunanjih ministrov je trajala le nekaj minut in je bila posvečena odobritvi uradnega komunikeja o konferenci.

V uradnem komunikeju o zaključku konference ugotavljajo, da kljub dolgotrajni razpravi predstavniki šestih vlad niso bili v stanu doseči sporazuma o spremembah k pogodbi o EOS, ki bi bile potrebne po mnenju francoske vlade. Dalje je rečeno v komunikeju, da predstavniki šestih vlad ugotavljajo, da so ostali glavni cilji njihove evropske politike nespremenjeni in sicer: okrepitev evropskega sodelovanja, da bi zaščitili Zpadno Evropo pred silami, ki ji grozijo; preprečitev nevtiralizacije Nemčije in prispevanje k njeni združitvi; stremenje, da se Nemčija vključi v skupno obrambo ter v politično in gospodarsko integracijo Zapada.

Med zasedanjem konference je večkrat prišlo do dramatičnih zaostrovanj in je položaj moral vsakokrat reševati belgijski zunanji minister Paul Henry Spaak, ki je igral posredovalca med francoskim stališčem in dejansko ameriško koncepcijo, ki so jo v bistvu zastopali predstavniki vseh ostalih držav na konferenci (v konferenčni stavbi se je namreč ves čas nahajal tudi ameriški poseben veleposlanik Bruce, da bi dirigiral potek konference). Spaakovo posredovanje je sicer privedlo do manjših, a za Mendes-Francea povsem nezadostnih koncesij s strani zlasti Nemčije, pa tudi ostalih partnerjev EOS. Zato se je konferenca izjalovila in končala uradno brez uspeha. Kot edini uspeh smatrajo le zaključno sporočilo, ki zagotavlja kljub neuspehu nespremenjene skupne cilje udeležencev držav.

Čeprav Bruseljska konferenca ni privedla do sporazuma in je na njej padla več ali manj usodna odločitev proti pogodbi o Evropski obrambni skupnosti, je zadevo treba videti tudi z druge strani. Tako v Franciji kakor v Zpadni Nemčiji so namreč napredne sile bile proti uresničitvi Evropske obrambne skupnosti v obliki, kakršno je predvideval obravnavani osnutek pogodbe. To so potrjevali francoski predlogi za spremembo pogodbe prav tako kakor stališče zpadnonemških socialistov, ki so mnenja, da bi taka Evropska obrambna skupnost na eni strani okrnila nemško enakopravnost, na drugi strani pa lahko močno škodovala stremeljenjem in izgledom za čimprejšnjo združitve Nemčije. Čeprav torej govorijo, da je Mendes-France v Bruslju doživel hud udarec, ker se so vsi partnerji Evropske obrambne skupnosti znašli na isti liniji proti njegovim predlogom, da ni mogel prodreti niti z eno spremembo in čeprav ni uspela tudi ne ameriško-zpadnonemška koncepcija pogodbe, to se pravi, da je doživela poraz tudi ameriška in Adenauerjeva tako imenovana evropska politika, — je bil bruseljski neuspeh vendarle uspešen s stališča naprednih, socialističnih sil v obeh glavnih državah-partnerjih zamišljene Evropske obrambne skupnosti, v Franciji in Zpadni Nemčiji.

Nekateri optimisti v zpadnih političnih krogih sicer še vedno upajo, da bo francoski parlament kljub temu sprejel pogodbo o EOS, vendar se je francoski ministrski predsednik že odločil, ker ne vidi takih perspektiv pred seboj, da tozadevno glasovanje ne bo povezal z zaupnico, da njegovi vladi ob zelo verjetni odklonitvi EOS po francoskem parlamentu ne bi bilo treba odstopiti.

Za Evropsko obrambno skupnost ni več mnogo izgledov

Takoj po zaključku konference v Bruslju se je francoski ministrski predsednik, ne da bi se bil vrnil v Pariz, podal v London na sestanek z britanskim



Zpadnonemški kancler Adenauer

premierom Churchillom. Sestanek se je udeležil tudi zunanji minister Eden, ki je zaradi tega prekinil svoj dopust na Koroskem.

Po poročilih iz diplomatskih krogov

je bilo na sestanku govora o tem, naj bi francoski ministrski predsednik poskusil ukreniti vse, da bi le že prišlo do ratifikacije pogodbe o Evropski obrambni skupnosti. Mendes-France s svoje strani pa si je prizadeval prikleniti Veliko Britanijo tesneje na EOS, kar pa le-ta odklanja.

V zpadnih vladnih krogih sedaj razpravljajo o drugih možnostih, kako priti do učinkovitega obrambnega sistema, če Francija — kar je zelo verjetno — pogodbe o Evropski obrambni skupnosti na svojem prihodnjem zasedanju ne bi ratificirala. Zlasti vlada v ZDA in Veliki Britaniji mnenje, da je tedaj potrebno takoj dati Zpadni Nemčiji popolno suverenost in jo pritegniti v Severnoatlantski pakt. To alternativo niti ne izključuje tudi v Franciji, le da želijo iz suverenosti izvzeti vprašanje oborožitve odnosno bi morala Franciji biti dana možnost, da nemško oborožitev v okviru Atlantskega pakta nadzoruje.

Socialisti v vseh zpadnih državah, pa tudi nekateri drugi krogi se zavzemajo za snovanje velike koalicije za obrambo Evrope, v katero naj bi bile vključene tudi vojske Velike Britanije, ter vojske skandinavskih in balkanskih držav.

Na splošno pa sedaj ves svet čaka na razpravo o Evropski obrambni skupnosti v francoskem parlamentu, ki se bo jutri, v soboto dne 28. t. m. začela. Podlaga tej razpravi bo predlog zunanjepolitičnega odbora, naj parlament pogodbo o EOS odkloni. Ministrski predsednik Mendes-



Predsednik francoske vlade Mendes-France

France bo podal samo točno poročilo o vseh dogodkih zadnjih dni v tej zvezi in se ne bo postavil niti za niti proti ratifikaciji.

Ciprsko ljudstvo naj bi samo odločalo o svoji usodi

Vprašanje sredozemskega otoka Ciper postaja vedno bolj zamotano in nepregledno, hkrati pa tudi že krvavo, kajti po Grčiji so se začele demonstracije za priključitev otoka h Grčiji, ki so zahtevale že večje število ranjenih. V Atenah se je kakih 100.000 demonstrantov skušalo prebiti do britanskega veleposlanštva, pri čemer je prišlo do spopadov med demonstranti in policijo. Tudi na otoku Kritu so demonstranti izpričali svoje nesimpatije do Britancev odnosno njihove politike ter je v času demonstracije prišlo na vrtu britanskega konzulata v Kanei do eksplozije, zaradi katere je britanski veleposlanik v Grčiji Marles Peak protestiral v grškem zunanjem ministrstvu.

Grška vlada je pred dnevi predložila Organizaciji združenih narodov tudi uradno zahtevo po Cipru, o kateri je grški zunanji minister Stefano Stefanopoulos izjavil, da ne dvomi, da bo poziv globoko odjeknil na generalni skupščini OZN. Izrazil je tudi mnenje, naj bi generalna skupščina OZN izbrala najbolj pri-

merno sredstvo, da bi se prebivalstvo Cipa svobodno izreklo o svoji bodočnosti.

Da drugi strani pa Velika Britanija, ki je trenutno lastnik Cipa, slej ko prej vztraja pri stališču, da OZN naj ne bi razpravljala o tem vprašanju ker da je izključno notranja zadeva Britancev. Čeprav so v Londonu odločni v stališču, da se Ciper ne more dodeliti Grčiji, pa londonski tisk kljub temu že priznava, da bo z britanske strani vseeno treba nekaj podvzeti, da bi se omilil britansko-grški spor glede Cipa.

Ciper vzbuja zanimanje tudi pri svoječasnem lastniku — Turčiji, kjer pravijo, da bi morali Ciper v primeru, da bi prišlo do kakšne spremembe v lastništvu, vrniti Turčiji. V ostalem pa izgleda, da bi bili v Turčiji bolj navdušeni za to, da ostane Ciper v britanski oblasti kot da bi ga priključili Grčiji. To stališče zavzema vsaj del tiska, ki meni, da OZN ne sme dovoliti nikakršnega vmešavanja v britanske notranje zadeve.

Pred konferenco o azijski obrambni skupnosti

Ko so na ženevski konferenci naleteli na težkoče, ki so povzročile prekinitve razgovorov, je nedvomno igralo pomembno vlogo vprašanje nameravane ustanovitve obrambne skupnosti za jugovzhodno Azijo, saj je ministrski predsednik in zunanji minister LR Kitajske Ču En Laj ta predvideni pakt ocenil kot direktno grožnjo Kitajski. Kitajsko pojmovanje seveda ni moglo omajati odločnosti predvsem na strani Angležev, marveč so skupno z ostalima zpadnima velesilama nadaljevali priprave za konferenco, na kateri bi razpravljali o tem problemu ter so se končno odločili za 6. september, ko se bodo na Filipinih začeli tostranski razgovori med osmimi prizadetimi državami.

Na odločnost Zapada je Kitajska odgovorila s tem, da je napovedala osvoboditev Formoze, kar je zlasti v Londonu povzročilo nekakšno zaskrbljenost, ker se bojijo, da bi vsled kitajske intervencije na Formozi povzročena negotovost tamkajšnjega Čangkajškovega režima mogla dovesti tudi do kakšnih nesoglasij med Anglijo in Ameriko. V Londonu namreč sodijo, da bi Ču En Lajeva grožnja o pohodu na Formozo lahko pomenila uvod v hladno vojno na Daljnem

vzhodu, kar bi nedvomno ustvarilo popolnoma nov položaj, to še tem bolj, ker so v Pekingu mnenja, da bi organiziranje pakta za jugovzhodno Azijo lahko privedlo v negotovost vprašanje sporazuma o premirju v Indokini. Zato pa je angleški zunanji minister Anthony Eden že v Ženevi skušal svojega kolega Ču En Laja prepričati, da za Kitajsko nameravani pakt nikakor ni nevaren in da se tudi pokrajini Laos in Kambodža, za katerih usodo je Kitajska s tem v zvezi očitno najbolj zaskrbljena, ne bosta smeli vključiti v novi obrambni pakt, čeprav je ravno glede tega vprašanja Francija nekoliko drugačnega mišljenja.

Priprave za konferenco na Filipinih trajajo že več mesecev, kljub temu pa še vedno niso prišli do sporazuma glede pomena in obsega nameravanega pakta, marveč nasprotno sodijo, da bo ravno to vprašanje najbolj važna točka dnevnega reda filipinskih razgovorov. To potrebo narekuje zlasti dejstvo, da se vrsta držav, ki spadajo v področje jugovzhodne Azije, ne more odločiti za sodelovanje na konferenci odnosno za vključitev v obrambno skupnost, ker, kakor na primer svoje odklonilno zadržanje utemeljuje (Nadaljevanje na 8. strani)

Balkanska zveza — dober zgled

Indijski časopis »Times of India« je pred kratkim objavil članek, v katerem razpravlja o možnostih sodelovanja med Vzhodom in Zapadom ter navaja kot primer nedavno sklenjeno Balkansko zvezo med Jugoslavijo, Grčijo in Turčijo. V listu je rečeno, da je blejski sporazum dokaz možnosti mirnega sožitja ter plodonosnega sodelovanja med državami, ki imajo bistveno različne politične in gospodarske sisteme. Po mnenju lista je osnovni pogoj za to sodelovanje obojestransko zaupanje, prijateljstvo, medsebojno spoštovanje in tolerantnost. Ne smemo pozabiti, je rečeno dalje, da sta sporazuma v Ankari in na Bledu več kot navadna vojna zveza. Oba sporazuma odpirata pot k sodelovanju na političnem, kulturnem in gospodarskem področju.

Samomor predsednika Brazilije

Nasprotstva med predsednikom Brazilije Vargasom in opozicijskimi politiki nacionalno demokratske stranke, v kateri je bila zapletena tudi vojska, so pred pičlima dvema tednoma privedla do napetega položaja, ko so pripadniki Vargasove osebne straže izvedli atentat na nekega urednika, ki je že dalj časa ostro napadal predsednika zaradi njegove korupcijske politike. Pri atentatu je bil urednik samo ranjen, ubit pa letalski major v njegovem spremstvu. Nato so visoki oficirji vojnega letalstva zahtevali odstop predsednika, ki pa je odgovoril z mobilizacijo ostalih enot vojske.

Na burni seji z generali pred nekaj dnevi so le-ti ultimativno zahtevali Vargasov takojšnji odstop in mu dali vedeti, da vojska, s katere pomočjo je svojčas prišel na oblast, ni več na njegovi strani. Vargas je ultimatum odklonil, pač pa je prišlo do sklepa, da gre za 90 dni na dopust. Svoj položaj kot predsednik, je dejal, bo zapustil le kot mrtvec. Nekaj ur pozneje so ga našli ustreljenega v svoji pisarni. V poslovnem pismu pravi, da gre iz življenja, ker mu notranji in zunanji sovražniki preprečujejo da bi do konca izvedel svoj program za delovno ljudstvo.

Posle predsednika je prevzel Vargasov dosedanji namestnik Joas Filho. V glavnem mestu Brazilije Rio de Janeiro pa so izbruhnili nemiri, ko je bila objavljena vest o predsednikovem samomoru.

Avstrijsko-jugoslovanski film

„Poslednji most“

zdaj tudi na Koroškem

V beljaškem kinu »Bahnhof-Lichtspiele« bodo v času od 3. do 6. septembra 1954 vrteli avstrijski film »Poslednji most«, o katerem smo v našem listu že objavili obširno poročilo. Ko so ta film prvič predvajali na Dunaju, so bile predstave v dotičnem kinu dolge tedne stalno razprodane in tudi še zdaj kažejo »Poslednji most« izmenoma v različnih dunajskih kinodvoranah. Zato je pričakovati, da bo film tudi na Koroškem vzbudil veliko zanimanja in bo program predvajanja v Beljaku gotovo še podaljšan. Predstave v »Bahnhof-Lichtspiele« so dnevno ob 14, 16, 18.15 in 20.30 uri.

*

Avstrijski film »Poslednji most«, ki je v režiji znanega režiserja Helmuta Käutnerja nastal ob tesnem sodelovanju avstrijskih in jugoslovanskih filmskih delavcev, je na mednarodnih filmskih festivalih prejel visoke nagrade in laskava priznanja. Prav tako si je glavna igralka, Švicarka Maria Schell s svojim doživljanjem — če bi rekli igranjem, bi bilo premalo povedano! — glavne vloge zdravnice Helge ustvarila mednarodni sloves najboljših filmskih igralk za leto 1953 ter prejela Zlato lovoriko, ki je nagrada za najboljši film za zблиževanje med narodi. Živ simbol tega zблиževanja med narodi je že sama sestava igralcev, kajti štiri glavne vloge igrajo poleg Švicarjev Marie Schell in Bernharda Wickija še Nemka Barbara Rütting in Avstrijec Carl Möhner, medtem ko je režiser podelil število drugih vlog jugoslovanskim igralcem kakor so bili Jugoslovani tudi nešteti statisti, skoraj 5000 po številu, ki so vtisnili filmskemu dogajanju pečat pristnosti okolja, v katerem se dogaja zgodba filma.

*

Maria Schell je v vlogi Helge dala najboljši dokaz svojih igralskih sposobnosti. Njena igra v »Poslednjem mostu« je po lastnih izjavah doslej najtežja, hkrati pa tudi najbolj uspela. Vsebina filmske zgodbe ji je dala vlogo, kakršne prej še ni igrala. Kdor Mario Schell vidi in doživlja v tem filmu, kogar pretresa s svojo veliko igro, bo potrdil, da je tokrat igrala največjo vlogo svoje kariere. Njen uspeh dokazuje, da je Maria Schell ena prvih med največjimi dramskimi igralkami.

*

S tem filmom je režiser Helmut Käutner ponovno potrdil svoj sloves. Nedvomno je »Poslednji most« njegov naimočnejši film, ki združuje več močnih faktorjev. Tu je dejanje, ki kljub nenavadni napetosti ne pušča ob strani tudi nežne ljubezni; tu je neprekosljivo igranje nosilcev glavnih vlog in tu so slikovite kulise dogajanja: dražljiva pokrajina

Bosne in melodični motiv stare bosanske narodne pesmi. Vse to je Helmut Käutner znal združiti v film, ki spada med najbolj izrazite stvaritve modernega filma. Težko je najti film iz današnjih dni, ki bi tako realistično uspel in ki bi vse, ki so pri njem sodelovali, povedel do največjih uspehov.

*

Vsebina filma je zgrajena na resničnem dogodku iz zadnje vojne, ko se je nemška vojsčina umikala pred zmagovitimi jugoslovanskimi partizani in daje glavni poudarek visokim idealom človečnosti, za katere je vredno žrtvovati tudi samega sebe, kakor je to napravila nemška zdravnica Helga, ki se je, postavljena med dve fronti, v svoji življenjski borbi odločila za človeštvo.

*

Brez požrtvovalnega sodelovanja jugoslovanskih filmskih delavcev, tako igralcev, statistov in tehničnega osebja, ter vsestranske podpore s strani jugoslovanske ljudske oblasti film ne bi mogel postati to kar je, namreč umetnost resnično neminljivega pomena, tako po kvaliteti

Vojna, polna grozot in gorja, je zajela svet ter ga palmila v objem smrti, krvi, uničevanja. Človeštvo stoji razdeljeno v dveh nasprotnih si taborih, krivica zmaguje nad pravico, sovraštvo kraljuje nad ljubeznijo. Le posamezniki, ljudje z globokim čutom človečnosti, najdejo pota, ki vodijo preko vseh pregrad in ovir do končnega spoznanja: Vsi smo ljudje, potrebni medsebojne pomoči in razumevanja, ne vojne in uničevanja. In na temeljih tega spoznanja vzklije mogočna ljubezen med posamezniki, ki so bili prej sovražniki, ter med ljudstvi, ki šele zdaj spoznajo skupno hotenje, enake cilje. — Glavna nosilca teh idej v filmu sta Maria Schell kot nemška zdravnica Helga in Bernhard Wicki kot partizan Boro.



igranja ter tehnični višini kakor tudi po edinstveno zajeti globini vsebine.

Skoraj 5000 statistov, večinoma pripadnikov Jugoslovanske armade, je poživilo dogajanje filma do najvišje realnosti, kar je v veliki meri omogočilo, da so glavni igralci dosegli tako velike uspehe. Od vseh je snemanje zahtevalo največje napore in je režiser Käutner preživel s svojo ekipo več kot četr leta v središču dogajanja, v bosanskih gorah in v dolini Neretve. Film so snemali v poletnih in jesenskih mesecih leta 1953 tam, kjer teče deroča Neretva, kjer se male vasice skrivajo v razpokanih gorah in mečejo beli minareti svoje sence na deroče vode, kjer fantje in dekleta v pisanih nošah plešejo kolo in se preko bornih tal razlega ljubezenska pesem.

*

Käutnerjev film »Poslednji most« je resničen dokument človeškega dostojanstva in nazorno slika, kako tudi v času najhujšega nasilja, v času neusmiljenega pobiranja in uničevanja zmagujejo visoki ideali človečnosti, ljubezni in prijateljstva. Poleg napetih momentov vsebuje tudi nežne motive ljubezni med posamezniki, ki je hkrati simbol prijateljstva med narodi.



Helga stoji pred težko odločitvijo. Drago ji je njeno ljudstvo, kot zdravnica vendar spozna, da ima tudi še višje naloge in cilje. — Kot žena bi se zjokala, toda dolžnost nalaga partizanki Milici, da zataji tudi žalost ob smrti dragega soborca.



Slovenski založnik svetovnega slovesa v Parizu

(ali Copyright by Dore Ogrizek)

Copyright pomeni avtorsko pravico, tehnični izraz, ki ga beremo na naslovni strani številnih knjig, izvira iz ZDA, ki zaščitijo avtorsko pravico le, če se prosi za zaščito na posebnem formularju, se vpošljeta dva izvoda knjige, ki naj bo zaščiten in vpošlje katalogno karto.

V Parizu živi podjetni slovenski založnik, ki izdaja znano zbirko *Le monde en couleurs* (Svet v barvah); so to vodniki po raznih državah. Založnik je znal pritegniti v svoj krog priznane pisatelje in slikarje. Vsaka knjiga obsega po 500 strani in tudi več in je vsaka živo in prikupno ilustrišana. Dosedaj je izšlo okoli 15 takih vodnikov; vodnik po Jugoslaviji se pripravlja in bo lepo služil za propagando jugoslovanskega turizma.

V isti zbirki sta izšli dve knjigi, ki vzbujata posebno zanimanje; prva ima naslov: *Svet pri mizi*, vodnik mednarodne gastronomije (kuharije). Prebiranje po tej knjigi je kaj zanimivo in zabavno! Obravnavane so številne jedi vseh narodov sveta. Za vsako ali za več držav je organizatorični del slovenskega založnika našel svojega posebnega pisca. Ante Matihalo obravnava Švico, Jugoslavijo, Turčijo, Centralno Evropo, Rusijo, Sev. Afriko, Egipt, Bližnji Vzhod, Izrael, Kitajsko, Japonsko. Morda preveč za enega pisca! Obravnavajo se jedi kakor tudi pijače. Jugoslaviji je posvečenih 10 strani, ali pri tem pisec ne pozabi na ajdove žgance, kisló zelje, kranjsko klobaso, pečeno, itd., kakor ne na vipavca, žilavko, cviček, ki ga takole označuje: rdeče vino, malo kisló, barva rubinasta med 8—10 stopinj, ljudsko vino v Sloveniji. Teran, vugava, imata v knjigi tudi svoje mesto.

Prav tako zanimiva je druga knjiga *Savoir*

vivra international, kar bi se reklo po našem lepo vedenje v mednarodnem svetu. Zanimivo je, da je doživela ta knjiga že nemški prevod: *Welt-Knigge*, iz katere se posname, kako so nekateri narodi občutljivi in kako se je treba v svetu vesti. Knjiga je izšla v Saarbrücken, 511 strani, 399 slik — 19.50 DM. Knjige je izdal leta 1788 knjigo: *O občevanju s človekom*, ki je doživela tak sloves, da pomeni ime Knigge že pravo znanost o vedenju. Knjiga ne vsebuje samo pravil za lepo vedenje, marveč tudi pravila za življenjsko modrost.

Frankfurter Allgemeine Zeitung imenuje to Ogrizkovo knjigo *abecedo lepega vedenja*, ki je prepotovala ves svet. (*Weltknigge*). Sodelovalo je pri pisanju knjige lepo število priznanih avtorjev, zlasti Francozov. Kdor se sestane z Avstrijcem, naj govori o Mozartu, s Švedom govori o Garbi, na Portugalskem ne hvali Spancev, v Holandiji ne Belgijcev, ko prideš v Sovjetsko zvezo, mnogo govori o miru. V Siamu postane človek hudo priljubljen, če ne govori o peklenski vročini in nosi volneno obleko ali celo krznen plašč. Braziljanci neradi govorijo o pragozdu in kačah, zaradi tega se jim je zameril princ walski, ko je prišel v to deželo s tropsko čelado.

Koliko premore slovenska literatura knjig o lepem vedenju? Naštel sem jih 15, pa vem, da jih bo še več. Prva je menda Ivana Vesela: *Olikani Slovenec*, ki jo je izdala Slovenska Matica v Ljubljani 1868, zadnja Franceta Bevka: *Obnašaj se spodobno* (1953), kar je menda ponatis njegove goriške knjige: *Lepo vedenje* 1939 ps. Jermol.

Dr. Anton Urbanc

Letno 81.500 diplomantov v Angliji . . .

Rektor univerze v Londonu je v svojem zadnjem letnem poročilu izjavil, da na angleških univerzah vsako leto konča študije 81.500 študentov. Primerjajoč število diplomantov s predvojnimi števili, ki je znašalo okoli 50.000, lahko opazimo, da je prirastek dokaj velik. Angleški študentje so v zadnjem času dobivali študentske stipendije in podpore v širokopotezni obliki, saj so razne privatne in javne ustanove podpirale odnosno omogočale študiranje kar 70% študirajoče mladine.

. . . in 20.000 v Italiji

Trenutno je na italijanskih univerzah vpisanih več kot 135.000 študentov. Letno zapusti univerze približno 20.000 diplomantov. Posledica tega je, da je v času od leta 1945 pa do leta 1952 na vsakih 100 praznih mest v gospodarstvu prišlo povprečno 1254 prosilcev. Na 5806 izpraznjenih učiteljskih mest se je na primer prijavilo 115.000 kandidatov.

Koroški Slovenci!

Naša skupna volja, da uredimo tudi še poslopje naše kmetijske šole, bodi tako močna kakor sta bili naša želja po tej šoli in borba za njeno ustanovitev. V kolikor še nismo, pomagajmo s svojim prispevkom.

Skupna volja in skupno delo vedno rodita dobre sadove!



V borbi za visoke človeške ideale si po sprva nezaupnih srečanjih podasta roke tudi nemška zdravnica Helga in partizanka Milica (nemška igralka Barbara Rütting).

